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QUESTAO 1

A figura a seguir apresenta superficies e arestas de uma
ferramenta de corte.

supariicle
de saida

aresta lateral
de corte

arosta principal
de certe

suparfisie principat

E i [
suparilcio latara e folgo

de falge

furramenta

O cavaco ao ser gerado desliza pela;

(A) Aresta principal de corte.
(B} Aresta lateral de corte.

(C) Superficie lateral de folga.
(D) Superficie de salda.

(E) Superficie principal de folga.

QUESTAO 2
A figura a seguir representa os componentes de um motor

de combustio interna de ciclo Otto. Associe os nimeros
desses componentes com suas identificagcdes,

COMPONENTES DO MOTOR
2

DENTIFICACOES
) Pistdo
) Virabrequim
) Vela de ignig&o
) Biela
} Valvula de admissao
} Vélvula de descarga

I
(
(
(
(
(
(

Margue a opg&o que apresenta a sequéncia correta.

(A) (4)(BX2)(6)(1)(3
(B) (4)(B)(2)(6)(3)(1
(C) (A)(B)2M5)(1)(
(D) (5)(4)(2}(6)(3)(

(6) X

)
)
;
(E) (B)E}2H4(N)(3)

N3
3)(1
NE

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 3

A valvula que, quando montada incorretamente, com sua
saida sendo posicionada como entrada, bloqueia o
sentido correto do fluxo na tubulagdo &€ uma valvula do
tipo:

gaveta.
globe.
retengao.
esfera.

(A
(B
(C
(D
(E)} borboleta.

I D e T

QUESTAO 4

A introducdo de fluido de corte num processo de
usinagem de tubulagdes de ago para escoamento de
liquidos permitira:

(A} aredugdo do tempo de vida da ferramenta de corte.
(B) © aumento da rugosidade superficial.

(C) atendéncia a formagédo da aresta postica.

(D) adiminui¢do da dureza da ferramenta de corte.

(E} oaumento da velocidade de corte.

QUESTAO 5

Considere um reservatdrio superior abastecendo com
agua um reservatdrio inferior, por meio de uma rede
composta por um tubo de 75mm de didmetro e duas
valvulas globo abertas. A entrada de agua do reservatario
inferior encontra-se &m abaixo da saida do reservatério
superior. Ambos os reservatorios s&o abertos para a
atmosfera.

Com relagdo a perda de carga nesse sistema é carreto
afirmar que:

(A) é nula ja que o abastecimento pode ser realizado
sem uma bomba.

(B) é nula ja que o abastecimento pode ser realizado por
acdo gravitacional.

{C) n&o é nula e requer uma bomba para a transferéncia
de agua.

(D) n&o é nula e possui magnitude que possibilita o
abastecimento por agéo gravitacional.

(E) ndo & nula e possui magnifude que impede o
abastecimento por agéo gravitacional.
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QUESTAO 6

Observe 0s instrumentos metrolégicos a seguir.

I

V-

&

W

Assinale a opgdo que identifica corretamente esses
instrumentos metroldgicos.

(A)
(B)
(©
(D)
(E)

I- Manémetro; II- Paquimetro; Ill- Fita métrica; IV-
Trena; V- Micrémetro.
- Micrémetro; 1l- Reldégio comparador; -

Gonidmetro; IV- Régua graduada; V- Paguimetro.
[- Pagquimetro; 1l- Reldgio comparador; lli- Trena; 1V-
Régua graduada; V- Micrdmetro.

|- Relégio comparador ; |Il- Micrémetro; [lI-
Gonidémetro; IV- Régua graduada; V- Paquimetro.
- Reloégio comparador; II- Micrémetro; 1ll-

Goniémetro; IV- Fita métrica; V- Paquimetro.

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 7

A configuragao que NAQ justifica 0 uso de um trocador de
calor em um sistema € a troca de calor entre dois fluidos
que:

estdo a uma mesma temperatura,

estdo a diferentes temperaturas.

possuem diferentes pontos de sublimagéo.
possuem diferentes pontos de fuséo.
possuem diferentes pontos de ebuli¢éo.

GCGEE
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QUESTAO 8

Durante a fase de projetc mecanico de determinado
equipamento, foram disponibilizados o0s seguintes
elementos de maquinas para transmissdo de poténcia
entre dois eixos.

A seguir

preencha as
corretamente as analises sobre os elementos de
maquinas para transmisséo apresentados.

lacunas que completam

1. Os elementos da(s) figura(s)
atende(m) o requisito de transmissdo entre eixos
concorrentes.

2. Os elementos da(s) figura(s)
atende(m) o requisitc de transmiss&o entre eixos
reverscs.

3. Os elementos da(s} figura(s)

properciona{m) uma transmissao sem a desvantagem
da ocorréncia de “deslizamentos” (ou
“escorregamentos”).

4, Caso o projeto do equipamento em questdo exija uma
configurago mais compacta, os elementos da(s)
figura(s) pode{m) ser classificado(s)
como candidato(s) a atender esta exigéncia,

Marque a opgdo que cotresponde ao preenchimento
correto das lacunas.

(A) 1.1 /2. 1eVi /3. IV /4 V

By 1.1 /2.lleVi/3. L llelll /4.1, 1lell
€ 1.1 {2 leVi/3. LILHlelV /4.1 el
Dy 1.UleVl /2,173 VeVl /4 |l llell

(B) 1.1, WeV f2. 173 1 1lelll /4. 1V, VeVl

Prova: Amarela
Mecéanica

QUESTAO 9

Em uma bomba alternativa do tipo Multiplex de simples
efeito:

(A) existe apenas uma cédmara com pistdo ou émbolo.

(B) existe um rotar de multiplas saidas.

(C) apenas uma face de cada émbolo atua sobre o
liquido.

(D} existem dois ou mais rotores fixados em um mesmo
eixo,

(E) existem pas diretrizes na saida do rotor.

QUESTAO 10
S&0 processos de soldagem por fus&o:

{A) Arco submerso e Exploso.
{B) TIG e Fricgao.

{C) MIG/MAG e Colagem.

D) Eletrodo revestido e TIG.
E) Fricgdo e Exploséo.

—— —

QUESTAO 11

A respeito de elementos de fixagdo, cologue
V (verdadeiro) ou F {falso) nas sentencas a seguir e
marque a opgéo que apresenta a sequéncia correta.

{ ) As unides por meio de solda sdo empregadas
especificamente em agos e em ferros fundidos.

{ ) Empenamentos, contragbes e tensdes residuais séo
caracteristicas indesejaveis dos processos de
soldagem, devendo ser evitados.

{ ) Rosca trapezoidal, rosca métrica e rosca Whitworth
sdo algumas das roscas normalizadas de parafusos.

{ ) Parafusos nado sao indicados para uso em unides
desmontaveis nem para transmisséo de forgas.

{ )} Para se posicionar e fixar uma pega a oufra pode-se
utilizar o recurso da uni@o por pina(s).

(A) (V) (F) (F) (V) (F)
(B) (F) (F) (V) (V) (F)
(C) (FY(VY(V) (F) (V)
D) (F) (V) (V) {V) (F)
(E) MM EYV)V)
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QUESTAO 12

Considere que no esquema representado pela figura a
seguir o gas hélio sofra uma transformagéo isocérica.

Pino de travamento
o do émbolo

Pino de travamento
do émbolo &

L
.

G Fonte
Calor

Determine a pressdo registrada no mandmetro quando a
temperatura chegar a T2 = 70 °C e assinale a opgéo
correta.

Dados: P1=6bar, V1=0,5m*eT1=35"°C.

(A) 3bar
(B) 10 bar
(C) 12 bar
(DY 15 bar
(E) 18 bar

QUESTAO 13

Os ensaios mecanicos destinam-se a avaliagdo das
propriedades mecanicas de um material ou de sua
condigdo de qualidade. Assinale a op¢ao que apresenta
apenas ensaics mecanicos destrutivos.

(A) Resisténcia a tragao e ensaio Charpy.

(B) Resisténcia a tragéo e liquido penetrante.
(C) Liquido penetrante e ultrassom.

(D) Resisténcia a tragado e particula magnética.
(E) Particula magnética e raios-X.

Prova; Amarela
Mecanica

QUESTAO 14

A figura a seguir representa uma engrenagem motriz (20
dentes) posicionada & esquerda da engrenagem movida
{30 dentes). No mesmo eixo dessa engrenagem movida
estd acoplada, de forma solidaria, uma polia motriz com
100mm de raio. A polia movida, de maior didmetro e
posicionada & direita, possui 400mm de raic e esta
vinculada & polia motriz por meio de uma correia.

Marque a opgdo que apresenta corretamente a
velocidade angular da polia maior {movida) e seu sentido
de giro, considerando-se dque a engrenagem motriz gira
no sentido horario a 600 RPM.

(A} 200 RPM / Sentido anti-horario.
(B} 100 RPM / Sentido anti-horario.
50 RPM / Sentido anti-horério.
200 RPM / Sentido horario.
(E} 100 RPM / Sentido horario.
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QUESTAO 15

As figuras a seguir apresentam duas situagdes distintas
para uma mesma barra circular, carregada axialmente
com uma forga P em cada sentido. Na figura & esquerda
a barra esta submetida a tragéc e na figura a direita esta
submetida a compressao. O material da barra pode ser
considerado homogéneo e isofropico, ou seja, suas
propriedades mecanicas sdo as mesmas em qualquer
ponto ou direcéo.

O contorno tracejado da situagdo em que a barra esta
sendo tracionada mostra que na sua forma final ela se
alongou na diregdc axial & se contraiu nas direcdes
transversais (radiais). De forma andloga, na situag&o em
que a barra esté sendo comprimida, o contorno tracejado
mostra que na sua forma final ela se encurtou na diregéo
axial @ se expandiu nas diregdes transversais (radiais).

Barra cirgular submetida 2 tracdo Barra circular submehda A compresség

o2y 82 T
b P RN -
P e S
V\f Ry gy 5/2 e 5
g ™ ‘\’/ X ign . Forma
Y ! Fama — “oThide RN il

Forma ariginal

L/ inal

Tal fato descrito denomina-se:

(A) Efeito de Poisson.
(B) Escoamento.
(C) Estriccao.

(D) Flambagem.

(E) Leide Hooke.
QUESTAO 16

O ensaio de impacto & largamente utilizado nas inddstrias
naval e bélica e, em particular, nas construcdes que
deveréo suportar baixas temperaturas. Existem dois tipos
de ensaio de impacto, sendo eles:

(A) Brinell e Rockwell.
(B) Vickers e Rockwell.
(C) Dureza e Tragao.
(D} lzod e Vickers.

(E) Charpy e lzod.

QUESTAO 17

Para que a imagem da descontinuidade fique visivel,
deve-se contrastar o llquido penetrante com:

{A) ligquido incolor.

{B) liguido penetrante mais forte.
(C) agua com soda caustica,

(D) revelador.

(E) dleo.

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 18

“Ajuste prensado’ & uma das trés classes de ajustes em
que, apds o acoplamento entre um eixo e um fure, existe
interferéncia ou press&o. Isso decorre do fato de o eixo
possuir diametro maior que o do furo.

Com relagdo a2 maneira como esse tipo de ajuste &
obtido, marque a opgéo INCORRETA.

{A) Por prensagem do eixo contra o furo ou vice-versa
(utilizando-se prensa hidraulica, por exemplo).

(B) Aquecendo-se © eixo acima da temperatura
ambiente, posicionando-o, em seguida, no furo e,
finalmente, aguardando seu resfriamento até a
temperatura da pega que contém o fure.

(C) Aquecendo-se a pega que contem o furo acima da
temperatura ambiente, posicionando-se o eixo na
posicdo desejada e, finalmente, aguardando o
esfriamento da pec¢a aquecida.

{D) Esfriando-se o eixo abaixo da temperatura ambiente,
posicionando-o, em seguida, no furo e, finalmente,
aguardando que sua temperatura iguale-se 2
temperatura da peca que contém o furo.

(E) Aquecendo-se a peca que contém o furo acima da
temperatura ambiente, esfriando-se o eixo abaixo da
temperatura ambiente, posicionado-se o eixo no furo
e aguardando que ambas as temperaturas igualem-
se & temperatura ambiente. Este procedimento é
indicado principalmente para os casos de ajustes
muito prensados.

QUESTAO 19

Que processo de tratamento térmico introduz maiores
guantidades de carbono em superficies de agos com
baixo feor de carbono e é indicado para agos-carbono ou
acos-ligas cujo teor criginal de carbono seja inferior a
0,25%, assegurando que as pegas apresentem
superficies duras e um ntcleo tenaz?

{A) Niguelagao.
{B) Nitretagao.
{C) Normalizagao.
(D) Cementagao.
(E) Tempera.
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QUESTAO 20

A figura a seguir apresenta uma carga de massa m
erguida pela estrutura composta pelas barras AB e BC.
As barras estdo fixadas por suportes presos a parede,
estando presas pelos pinos Ae C.

Vista superior dos supories
fixados & parede

Ping A

WA
EI':::I)

Bino C:

VALVAAAVUAVAY

VA
{Fj

Dados:

Massa m = 100kg

Area da segéo transversal dos plnos AeC=7 r? (em m?)
Aceleracio da gravidade: 10 m/s®

A partir das informagdes fornecidas, assinale a opg¢ao que
apresenta os valores corretos de tensdo nos pinos Ae C,
respectivamente, assim como o tipo de tens&o a que estédo
submetidos.

(A) 1::1 N/m?; 200\[_ N/m? ; Tens#o de tragéo.

(B) l%o%-ngl 2 200\/— ——— N/m?; Tenséo de cisalhamento.
Q) 1:[_020 N/m3; 250[ N/m?; Tenséo de cisalhamento.
) z%orgo N/m?; 500\/_ N/m? ; Tensao de cisalhamento.
{E) Zfrz Nfm?; SOOJ— N/m?: Tens&o de torgéo.

Prova: Amarela
Mecénica

QUESTAO 21

Numa das etapas de construgdo de um equipamento
deseja-se executar o acoplamento entre um eixo e um
furo. Os didmetros e as tolerdncias dessas pecas, em
millmetros (mm), s&o:

Eixo 40,35
6 5+0 25
Furo +0,20
6 5+0 10

Assinale a opg&o que apresenta o valor da interferéncia
maxima no ajuste dessas pe¢as.

0,05mm
0,10mm
0,15mm
0,.25mm
0,35mm

QUESTAO 22

Considere uma lancha que tem autonomia para percorrer
em qualquer direcdo da superflcie da dgua uma distancia
em linha reta de até 500m. O conjunto de todos os pontos
gue essa lancha pode alcancgar forma uma area:

(A) quadrada de lado 500m.
(B) circular de digmetro 500m.
(C) circular de raio 500m.

(D) triangular de lados 500m.
(E} hexagaonal de lados 500m.

QUESTAO 23

Considere um motor alternativo de combustdo interna de
ciclo Otto com as seguintes caracteristicas construtivas:

- NUmero de cilindros — quatro, dispostos em linha;

- Diametro e curso dos pistdes — 76,50mm x 86,90mm;
- Namero de valvulas por cilindro — quatro;

- Combustivel — etanol e/fou gasolina; e

- Razéo de compressao — 11,5:1

Tomando essas informagdes como referéncia, marque a
opgdo que apresenta os valores corretos da capacidade
volumétrica (cilindrada) desse motor e do volume da
camara de combustio de cada um dos cilindros.

Dado: n = 3,14.

1.398,36cm?® e 26,54cm®
1.596,88cm?® e 38,02cm?
1.599,98cm?® e 45,62cm?
1.797,69cm?® e 42,26cm?
1.898,89cm?® e 68,16cm?
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QUESTAO 24

Um cilindro, com area de se¢&o transversal A, € provido
de um émbolo mével, podendo-se variar o volume de um
gas (ideal) nele contide. Quando o é&mbolo esta na
posicdo 0,30, como mostra a figura a seguir, a
temperatura ¢ de 300K e a presséo & P. Levando o
émbolo até a posigdo 0,20 e aumentando a temperatura
para 400K, a nova pressao do gas sera:

o P
¢
P .10 080 430
| i |
o og % |
.Ernb F o s as [ 3 Q,G 5 I
by v u'nq,-}:!{ h,:q@ F

*BO%JQ :‘35&,‘* o

mu-%o; - "%ﬂ“:%::f’
» ey b e

S ARy T o

. .
.90 4 4

* 2 4|

olfa" % Vels AR N

RIS EUIE

F, < 200K

) P2
) 3P/4

(C) 4P/3
) 2P
) PI3

QUESTAO 25

Além de protegdo contra a contaminag&o atmosférica, o
revestimento utilizado em eletrodos tem como fungbes:

{A) reduzir a velocidade de solidificagdo e inviabilizar a
abertura do arco, tornando-o instavel,

(B) promover a introdugéo de tensdes residuais.

(C) contaminar a solda com impurezas e facilitar a
remogao da escdria.

(D) promover a adic&o de elementos de liga ac metal de
solda e contribuir para formagéo de trincas.

(E) facilitar a soldagem em diversas posigdes de
trabalho e guiar as gotas em fus&o na diregdo da
poga de fusdo.

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 26

O circuito hidraulico a seguir contém um filtre com uma
valvula de retencéo que s¢ permite a passagem do fluido
quando submetida a uma presséo superior 4 pressdo de
operacéo normal do sistema.

Para gque a vélvula de retencdo atue na protegcéo do
sistema em uma situagao de completa obstrugéo do filtro,
o sentido do fluxo através do filtro em uma condigdo de
nao obstrugéo devera ser de:

QUESTAO 27

Assinale a opg&o que apresenta o componente que, ao ser
representado no primeiro ou no terceiro diedro, apresenta
todas as vistas iguais.

Polia com furo passante.

Pistao de um motor de combustio.
Came de acionamento.

Esfera de um rolamento.

(A
(B
(C
(D
(E) Eixc virabrequim.

S e il il g
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QUESTAO 28

Um ciclo de refrigeragéo é representado de maneira
simplificada na figura a seguir, sendo Q o calor extraido
do ambiente refrigerado e transferido para o meio
exterior,

¢

Q
TR
YRy

AR
KA

VUYL

O

s

i {
Q'E\ SN, !

s, () Y
i
|

AMBIENTE REFRIGERACC

/1

Assinale a opgéo que:

- ldentifica corretamente os componentes |, Il e Il que
viabilizam esse ciclo; e

- Indica corretamente onde deve estar localizada a
valvula de expansfo desse circuito de refrigeragéo
{posicdo 1 ou posicao 2).

{A) |- Filtro secador; lI- Condensador; lll- Evaporador  /
Posicao 1

(B) |- Compressor;
Posicéo 1

(C) |- Compressor; ' ll- Condensador; lll- Evaporador /
Posicao 1

(D} |- Compressor;
Posigcéo 2

(E) |- Compressor;
Posicdo 2

II- Evaporador;  lll- Condensador /

II- Evaporador; lll- Condensador /

lI- Condensador; lll- Evaporador /

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 29

Qual opgdo apresenta as dimensbes de uma folha de
papel de formato A1?

(A) 1.188 mm x 1.682 mm
(B) 841 mmx1.189 mm
{C) 594 mm x 841 mm
(D) 420 mm x 594 mm

(E) 297 mm x 420 mm

QUESTAO 30

Dois circuitos elétricos A e B possuem, respectivamente,
resisténcias R e 2R. Quando esses circuitos sao
submetidos 2 um mesmo patamar de tenséc continua, a
poténcia no circuito A sera:

igual & poténcia do circuito B.

o dobro da poténcia do circuito B.
a metade da poténcia do circuito B.
nula pois nao circulara corrente.

A
B
C
D
E) o produto entre a tenséo e a resisténcia.

"~ S~ — ——
M’ ey gt et e

QUESTAO 31

Dois resistores de 2 Ohms estdo conectados em paralelo
em um circuito. A resisténcia total dessa associagéo de
resistores é:

{A) 0,1 0Ohm
{B) 10hm

{C) 1,20hm
(D) 2 Ohms
(E) 4 Ohms

QUESTAO 32

Ao buscar informagédo sobre o valor do comprimento de
determinada estrutura metalica em um desenho
representado em escala 1:20, um projetista mede 225mm
com sua régua milimetrada.

Assinale a opgdo que apresenta o comprimento real da
estrutura e o fipo de escala que foi empregada no
desenho.

11,25mm / Escala de ampliagdo
11,25mm / Escala de redugéo
225mm / Escala real

4.500mm / Escala de ampliag&o

(A
(B
(C
(D
(E} 4.500mm / Escala de redugéo

et o et et
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QUESTAO 33

Suponha que em determinado tratamento térmico as
pecas sejam laevadas as forno com temperatura acima da
zona critica, na faixa de 750°C a 950°C, tendo sua
estrutura cristalina transformada para austenita. Suponha
ainda que, depois de uma a {rés horas, o forno seja
desligado e a pega retirada e colocada para se resfriar
sem interferéncias. Nesse caso, a estrutura final do ago
passam a apresentar graos finos, distribuidos de forma
homogénea. Essa descricdo diz respeito a que
tratamento térmico?

{A) Témpera.

{(B) Recozimento pleno.
{C) Normalizacio.

(D) Mariémpera.

{E} Ausienizagéo.

QUESTAO 34

QObserve o processo de usinagem indicado na figura a
seguir.

PPN S

Assinale a opgéo que apresenta a descrig@o correta dos
movimentos 1, 2 e 3, respectivamente.

(A) Corte, avango e profundidade.
(B) Corie, profundidade e avango.
{C) Profundidade, folga e cavaco.
(D) Profundidade, corte e avango.
{E) Avango, corte e profundidade.

QUESTAO 35

Qual tratamento térmico & utilizado para aumentar a
dureza dos metais ferrosos?

(A) Revenimento.
(B) Recozimento.
(C) Témpera.

(D) Niguelagio.

(E} Alivio de Tensdes.

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 36

As variaveis area efetiva e for¢a desenvolvida em um
pistdo hidraulico que podem ser associadas a uma
pressdo de acionamento de 1 kPa sao:

(A) 100N e 10m?
(B) 500N e 2m?
(C) 500N e 4m?
(D) 1000N e 10m?
(E) 1000N e 1m?

QUESTAO 37

O simbolo a seguir representa o estado de superficie de
pegas. A especificagdo completa do estado da superficie e
dos acabamentos superficiais é feita por meio das letras. A
coluna & direita descreve o significado de cada uma
dessas letras.

( ) Exigéncias especiais do estado da superficie
{processo utilizado para obtencdo da superficie,
revestimento, tratamento térmico etc.).

{ ) Sobre-espessura para acabamento,
representada somente quando necessario.

( ) Rugosidade da superficie no estado final de
acabamento, podendo ser um valor em pm ou a
classe de rugosidade (N1 a N12).

( ) Comprimento de base (comprimento da secdc da
superficie escolhido para avaliar a rugosidade
superficial}.

( ) Orientagdo das estrias, caso aplicavel.

sendo

Assinale a opg&o que contém a sequéncia correta da
associacdo de cada uma das letras a seus respectivos
significados.

(A) (b)(d)(a)(c)(e)
(B) (b)(e)(a)(c)(d)
(C) (c)b)(e)(d)(a)
(D) (c)e)(d)(a)b)
(E) (d)(c)(@)(b)(e)
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QUESTAO 38

Com relagao as caracteristicas construtivas e operativas
de motores de combustdo interna alternativos de dois
tempos (2T) e de quatro tempos (4T), assinale a opgéo
INCORRETA.

(A) Motores 2T e motores 4T podem ser concebidos para
operar no ciclo Otto ou no ciclo Diesel.

(B) Em motores 2T todas as etapas do ciclo ocorrem em
um giro (360°) do virabrequim, enquanto nos motores
4T ocorrem em dois giros (720°) do virabrequim.

(C) Em termos construtivos, normalmente o ndmero de
partes moveis dos motores 2T €& menor,
compreendendo o pist@o, a biela e o virabreguim. Nos
motores 4T, além dessas trés partes moéveis, ha
outras como valvula{s) de admissdo, valvula{s) de
descarga e respectivo sistema de acionamento.

(D) E usual no projeto de motores 2T a existéncia de
aberturas nos cilindros, conhecidas como “janelas”,
para a admisséo de ar ou da mistura ar-combustivel &
para a descarga dos gases resultantes da combustao.
Nos motores 4T essa fungdo €& desempenhada
pela(s) valvula(s) de admissao e pela(s) valvula{s) de
descarga.

(E) Em termos comparativos, por ndo haver perda da
mistura ar-combustivel durante seu processo de
“lavagem”, os motores 2T normalmente s&o mais
econdmicos que os motores 4T.

QUESTAC 39

Determinado 6leo |ubrificante utilizado no carter de uma
redutora sofre aumento de temperatura de 50°C ao entrar
em regime permanente de trabalho. Com esse aumento
de temperatura, qual propriedade do lubrificante diminui?

) Presséo.

) Foreca,

{C) Viscosidade.
) Peso.

{E} Massa.

QUESTAO 40

Com relagéo a defeitos de soldagem, & medida que o ago
Ifquido se resfria, a austenita se transforma e dificulta a
difus@io posterior do hidrogénio. Na poga de fusdo de
agos, o hidrogénio se difunde do cordéo de solda para as
regides adjacentes da zona termicamente afetada (ZTA)
que foram reaquecidas suficientemente para formar
austenita. Essa difus&o 'do hidrogénio promove a
formacéo de que tipo de trinca?

) aquente.
) retida.
(C) intergranular,
Y superficial,
(E) induzida pelo hidrogénio.

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 41

Um mecénico ndo consegue girar uma porca emperrada
utilizando uma chave de boca gque possui uma haste de
comprimento L. Ao utilizar outra chave de boca que possui
uma haste de comprimento 3L a porca gira facilmente.
Considerando-se que a haste da chave de boca fica
posicionada perpendicularmente ac eixo de rotag&o da
porca e que a forga aplicada pelo mecanico € a mesma,
gual conceito fisico explica a facilidade de remogéo da
porca pelo uso de uma ferramenta que possui uma haste
de maior comprimento?

{A) Redugao de deformacéo da ferramenta.

{B) Aumento do momento aplicado na porca.
{C) Muitiplicagéo de forga pela haste mais curta.
(D) Efeito de Coriollis.

(E) Reducgao do atrito na porca.

QUESTAO 42

Na figura a seguir o movimento do émbolo diminui o
volume e aumenta a presséao.

P2 P3
\.4 o OO [
ohdele (V1 |ofh, | V2 v3
[- PN o
A ano;ﬂ%égo 2“ ﬂadagg ~ 03&0800008 Q:
%%89;6(230}”_33" “go. g g [ @ oo@ uﬁf‘fﬁi F

Considere que a relac&o entre os volumes representados
sgja; Vo= 1/2Vie V3 =1/4V,

Suponha que esse processo se desenvolva a uma
temperatura constante, ou seja, uma compresséo
isotérmica. Sendo Py = 1 bar e V| = 4 m®, determine Py e
V3 e marque a opgao correta.

{A) 8bare(,5 m®
{(B) 8bare1m?®
{C) 6bare0,5m:®
(D) 6bare0,756 m°
(E) 6bare1m®
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QUESTAO 43

Com relacdo aoc processo de soldagem MIG/IMAG,
assinale a opgédo INCORRETA.

(A) A velocidade de soldagem ¢ elevada.

(B) A taxa de deposicdo & elevada devido & densidade
de corrente alta na ponta do arame.

(C) Esta soldagem tem visibilidade total da poga de
fusdo.

(D) A formagéo de escéria promove a protecdo ao metal
fundido.

{(E) Pode ser classificado como um processo manual ou
automatizado.

QUESTAO 44

Um sistema hidraulico possui a configuragéo indicada na
figura a seguir:

Viélvula 1
regulada para 5 bar

SO

Vilvula 2
regulada para 10 bar

DO

Valvula 3
regulada para 12 bar

N

A bomba pressuriza a rede com um fiuido praveniente de
um reservatério e é capaz de pressurizar a linha até 20 bar
se todas as valvulas tiverem suas safdas fechadas.

Considere que:

|- ndo existem vazamentos na rede;

lI- as perdas de carga sdc despreziveis;

lll- n&o existem restrigdes na salda das valvulas,e

V- qualquer uma delas & capaz de suportar
individualmente toda a vazdo da bhomba para a
pressdo regulada em seu ajuste.

Nesse caso, o fluido ira escoar através:

(A) davalvula 1.

(B) davalvula 2.

{(C) davalvula 3.

(D} dasvalvulas 1e2.
(E) dasvalvulas1,2e 3.

Prova: Amarela
Mecanica

QUESTAO 45

Uma coluna metalica com didmetro de secéo transversal
consideravelmente menor em relagéo a sua altura é
submetida a determinada carga de compressao atuando
em sua direg&o axial e sofre perda de estabilidade.

Considere que nesse acontecimento 0 material da coluna
nao atingiu seu limite de escoamento e o colapso (perda
de estabilidade) da coluna ocorreu na direg@o do eixo de
menor momento de inércia de sua se¢ao transversal.

Assinale a opg&o que define o acontecimento descrito.

(A) Cisalhamento.
(B) Estricgo.
(C) Flambagem.
(D) Fratura fragil.
(E) Ruptura.

QUESTAO 46

A figura a seguir apresenta um paralelepipedo em
perspectiva.

Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, o
nimero de faces, de vértices e de arestas dessa figura.

{A
(B
(C

D

(
(E

) 6,8e12.
) 6,12e8.
) 8 12e8.
) 8§ 6e12.
) 12,8e8.
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QUESTAO 47

Analise as afirmativas a seguir sobre motores de
combustéo interna de ciclo Otto e de ciclo Diesel.

I- Nos motores de ciclo Otto ha uma tendéncia de o
combustivel detonar (autoignicdo) durante a
compressdo da mistura ar-combustivel, e sem a
atuagdo de uma fonte de ignicdo (centelha). Essa
tendéncia pode ser medida pelo ndmero de octanas

do combustivel, popularmente conhecido por
octanagem.
- A qualidade da ignigdo do combustivel por

compressdo nos motores de cicle Diesel é um fator
importante. Essa qualidade pode ser avaliada por
meio do nitmero de cetanas do combustivel.

lll- E possivel introduzir substancias antidetonantes nos
combustiveis utilizados em meotores de ciclo Otto,
resultande em um aumentc de seu nimero de
octanas.

V- Uma dificuldade para melhorar a qualidade da ignigéo
do combustivel utilizado em motores de ciclo Diesel &
a inexisténcia de substancias aditivas que cumpram
esse papel.

Marque opgéo correta.

(A) Somente a afirmativa | & correta.

(B) Somente as afirmativas | e Il s&o corretas.
(C) Somente as afirmativas Il e lll s&o corretas.
(D) As afirmativas |, Il e lll sdo corretas.

(E) Todas as afirmativas séo corretas.

QUESTAO 48
A figura a seguir representa importante instrumento

mefrolégico, empregado de forma corrente em locais
como oficinas de usinagem e |laboratorios de metrologia.

®

Assinale a opgéo que indica as partes de 1 a € desse
instrumento, respectivamente.

(A) Arco, batente, fuso, bainha, catraca e tambor.
(B)Y Arco, batente, fuso, bainha, impulsor e tambor.
{C) Arco, fuso, batente, tambor, catraca e bainha.
{D) Arco, pino, fuso, vernier, impulsor e tambor.
{E) Batente, pino, fuso, tambor, impulsor e bainha.

Prova: Amarela
Mecénica

QUESTAO 49

O responsavel pelo controle de qualidade de pegas
produzidas por determinada empresa utilizou dois
equipamentos tradicionais de metrologia, apresentados a
seguir. Na sequéncia obteve as medidas indicadas nos
detalhes de cada um, destacadas pelos tragos em
negrito.

&

/H[EH![II|!‘HII|1H\\

Assinale a medidas

opgao
apresentadas nesses dois equipamentos.

(
(
(
(
{

que apresenta as

20,65mm e 50,85mm
23,65mm e 55,85mm
60,23mm e 60,55mm
60,73mm e 60,85mm

A
B
C
D
E) 64,73mm e 63,55mm

e e et e
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QUESTAO 50

A qualidade do acabamento da superficie de uma pega &
caracterizada pela rugosidade superficial. Na usinagem
de uma peca, a rugosidade superficial:

{A) diminui com o aumento do raio de curvatura da
ponta da ferramenta.

{B) diminui com o aumento do avancgo.

{C) aumenta com a diminuigédo do raio de curvafura da
ponta da ferramenta.

(D) n&o ¢ afetada pelo avango.

({E} aumenta com o aumento do avango.

Prova: Amarela
Mecénica
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

1- Verlfique se a prova recebida ¢ a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada falha a cor correspondente) e se néo faltam questaes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inscrigdo e o digito verificader (DV) apenas nos locais indicados;
2- O tempo para e realizago da prova serd de 4 (quatro) horas, incuindo b tempe necessario 4 redago e 4 marcagay das respostas na fotha de respostas, e
n3o sera prorrogade;
3-  Sdinicie a prova apss ser autorzado pela Fiscal, interrompendo sua execug&o quando determinado;
4 - A redaglo devera ser uma dissertagdo com idelas coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, ne minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recue dos paragrafos, & no méaximo 30 linhas;
5-  Iniciada a prova, ndo haverd mais esclerecimentos. O candidato somente poderé deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supenvisor/Fiscal, para se
refirar definiiivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhadc por militar designado para esse fim;
- atendimento médico por pessoal designado pefa MB;
- fazer uso da banheiro; e
- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que aconteca salda da area circunserita para a realizagao da prova.
Em nenttum dos casos haveré proogagao de tempo destinado & realizagao da prova; em caso de relirada definitiva do recinto de prova, esta seré corigida até
ende foi solucionada;
6-  Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7-  Confira nas folhas de questdes as respostas qua vocd assinalou como corretas antes de marca-as na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
cpgdes para uma mesma questdo na folha de respestas (a questao serd perdida);
8- Para rascunho, use 05 espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas so ser3o comrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9-  Otempo minime de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas & de 2 {duas) horas.
10~ Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso & suas provas n&o serdo levadas em considerago o candidato gue:
a)  der ou receber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentes profissionais e da Redagéo;
b)  utilizar-se de qualquer material no autorizado;
¢}  desrespeltar qualguer prescrigdo relativa & execugio da Prova e da Redagéo;
d)  escrever o nome au intreduzir marcas identificadoras noutre lugar que ndo o determinado para esse fim;
e) cameter alo grave de indiscipling; &
f}  comparecer ao local da realizagao da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals ¢ da Redagao apds o horério previsto para o fechamento dos
parides.
11-  Instrugdes para o preenchimente da lotha de respostas:
a) use cansta esferogréfica azul ou preta;
b) escreva seunome em letra de forma no local indicado;
t) assine seu nome noa local indicado;
d} no campo inscrigio BV, escreva seu ndmero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digite em cada retangulo, Escreva o digito
cerrespondente ao DY no Ultimo reténgulo. Apés, cubra todo o circulo carrespondente a cada numero. Nao amasse, debre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada palo equipamento de leitura dtica que a corrigig; e
e) 0 serd permifida a troca de foha de respostas até o inicic da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatira & nimero de
inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura ra referida folha de respostas, apds o inicio da prova,
12 - Procure preancher a folha com alengéo de acordo com o exemplo abaixo:

Nomm: _ROBERTO SILVA

“- . =
b Dirgtoria de Assinulura; Rd:e-to Sl Iva

Wyt Ensino da Mafinha

* Niio rasure usta

Telha,

* NAN zablaiis ona Arans da apnatin.
* Faca marcha sdlidas nes circulos.

T Ndo uto caneias que bdrram o pa,

P ~
ERRADO: £ (00 ) O CORRETO:

13- Né}; sera permitido levar a prova apds sua realizagao. O candidato estd autorizado a transcrever suas raspostas, dentro do horario destinade 2 solu¢do da prova,
utilizangda o modelo impresso no fim destas instrugbes, para postarior conferéncta com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagdo da qualquer outro
lipo de papel para anotagéc do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR
112:3]4/15/[6 (7 |89/ [10[1M]12[3][ 14616178192 ]A12]%m]4] %
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